Cucmembl cHUCIeHUS

1. (OCHOBHBIE ITOHITHUS

2. JIBow4YHAas CMCTEMA CYMCICHUS




O1. Cuctema CYUCNEHUSA - 3TO COBOKYNMHOCTb NPUEeMOB HauUMEeHOBaHUA U
00O3Ha4YeHuda Ymcen.

0O2. CumBonbl, KOTOpPbIEe ClyXaT AnA 0003Ha4YeHNA OA4HO3HAYHbIX yucern,
N3 KOTOPbIX CTPOATCA OCTalibHbi€ YNCJria CUCTeMbl CHUCTIeHUA,
Ha3bIBaAOTCA y3J10BbIMHU, BCE OCTalJiIbHbI€ YNCJ1a CUCTEeMbl, NOCTPOEHHbIE U3
y3N0OBbIX HA3bIBAKTCAHA aAJIIOPUTMHUYECCKUMHU

03. Cuctema cuucneHns, B KOTOPOU anropuTMmYecKme Yymcna
oOpa3yroTcH CroXeHueM y3roBblX, Ha3blBaeTCA AJINTHBHOI.

0O4. Cuctema cuncneHusi, B KOTOPOU ariropuTMmyeckme ymcna
oOpa3yroTcs CroXeHnemM u YMHOXeHUEM Y3J0BbIX, Ha3blBaeTCcA
aJIJII/ITI/IBHO-MV.HI)TI/IHJII/IKaTI/IBHOﬁ.

05. Cuctema cuncneHuns Ha3bliBaeTCs HEMO3HIIMOHHOH, €CJIN KaXAbIn
YUCNOBOMW 3HAK B 3anNnUcu NOOro Yyncna B Hem nMmeeT O4HO U TO Xe
3Ha4YeHMe He3aBMCUMO OT ero pacnonoxeHua B uicne. Ecnv 3HavyeHune
YUCJIOBOIrO 3HaKa 3aBMCUT OT ero pacrnosfioXxXeH1s B 3anmcum Ymcna, 1o

CUCTeMa Ha3blBaeTCH No3UIIMOHHOM. E




IlpuMepsl Y3J0BbIX YHCEJI:

B necatnunou cucreme: 0, 1,2, 3,4,5,6,7, 8,9

B pumckon cucteme: I, V, X, L, C, D, M

IpyuMeps! AJTOPUTMHUYECCKUX YHCEJI:

B necatnunou cucreme: 26, 105, 2013

B pumckon cucreme: 1X, X1, MMXIII

<«




[Ipumep afqAUTUBHOU CUCTEMBI:

Pumckas cucrema: 1X, XI

[Ipumep aIMTUBHO-MYJIBTUILUIMKATUBHON CUCTEMBI:

Jlecatuunas cuctema: 555 =5%100 + 5*10 + 5* 1

[IpruMep HEMOZUITMOHHOU CUCTEMBI:

Pumckasg cucrema: 111

[Ipyumep MO3UITMOHHOU CUCTEMBI:

Jlecstuunasa cucrtema: 111

<




B panbHeuwem Mbl 6y.qu pacCMaTpuuBatTb NO3INLNOHHbLIE, a4ANTUBHO-
MyJNbTUNJIMKAaTUBHbIE CUCTEMBbI.

06. KonuyecTBO y35roBbIX Yucesn B NO3MLUMOHHON CUCTEMEe Ha3bIiBaeTco ee
OCHOBaHUEM.

Cucrema cuncieHus OcHoBaHME | Y3JIOBBIEC YHCIIA

JlecaTuuHas 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

JIBon4uHas 2 0, 1

Bocemepuunas 8 0,1,2,3,4,5,6,7
[lIectHanuarepuyHas 16 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E, F




NMpencraBneHue Yyucna B NO3ULMOHHOU CUCTEME
Hanpumep:
72513 =7*10%+2* 10" + 5* 10° + 1* 10" + 3* 102
10 — ocHOBaHue cucTemMbl
7 — cTtapwas undpa
3 — KOnu4yecTBO UnUMdp B Lerion YacTtu

2 — KonnyecTBo Uncp B ApOoOHOM YacTun

Obwasn dopmyna:

a .a -a,d,,a .a,...a_ =
-m

n-2""""1°0’

=a  *k"™ +a *k"2+...+a *k'+a *k%+a_ *k'+a, *k?+
n1 n-2 1 0 -1 -2
+a *km



[1Bon4yHas cuctema cHYncrneHunsd

OcHoBaHue: 2

Yanossble uucna: 0,1

An ropuytMmmyeckKkmne 4Ymcria.

[lecaTn4yHasa 2 3 4 ) 6 4 8 9
[1BonyHas 10 11 100 | 101 110 111 | 1000 | 1001
[lecaTn4yHasa 10 11 12 13 14 15 16
[1BonyHas 1010 | 1011 | 1100 | 1101 | 1110 | 1111 10000
ApudpmMmeTnyeckmne oencTBusN:

+ 0 1 * 0 1

0 0 1 0 0 0

1 10 0 1




Pa3jio:keHue yMcjia 1o crerneHssM OCHOBAHUA
110011101,11 = 1* 2 ®+ 1527+ 1%24+ 1%2°3+ 1*22+ 1+ 1*2'+
1°22= 256+ 128+ 16+ 8+4+ 1+0,5+0,25=
= 413,75
Ilpumepnl:

1) 1110001010 + 11101011

2) 1110001010 -11101011

3) 1010111*1111

4) 1010111 : 1010



JlomanHee 3agaHue:

1) 1011,1 + 101,01
2) 11011 — 111

3) 11001 * 11101
4) 110111 : 1001

5)100111,01, =2



